

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 39
(2276)
суббота
27
марта
1948 г.

Цена 20 коп.

Улучшить работу политкружков

Для повышения политических знаний коммунистов в большинстве первичных парторганизаций города создана сеть политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Этой формой обучения охвачено значительное число коммунистов.

Как же работают политшколы и кружки? Сигналы, поступающие с мест, говорят, что на этом участке партийного просвещения допущены серьезные проблемы. В ряде мест секретари первичных парторганизаций работу политшкол и кружков отдали на откуп пропагандистам, повышение политических знаний коммунистов не интересуются.

Так, в частности, обстоит дело в парторганизации вагонно-кооперативного депо. Пропагандист т. Тяглы развалил работу кружка, а секретарь партбюро т. Плотников никак не наберется смелости по-серезному спросить у него ответственности за порученное дело. Тов. Плотникову неоднократно указывали в узловом парткоме и в горкоме ВКП(б) на его несерезное, панибратское отношение к тем, кто попирает решения вышестоящих партийных организаций, не выполняет партийных поручений.

Как же т. Плотников воспринимает эти указания? Со всеми замечаниями он соглашается, обещает устраниить недостатки и... дальше обещаний не идет.

Но Плотников не исключение. По-семейному подходят к вопросам устранения имеющихся недостатков в партийной организации станции. Много раз по вине пропагандиста т. Дмитрюка срывались занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», но секретарь партбюро т. Смирных обходит эти факты молчанием.

На-днях бюро горкома ВКП(б) обсудило положение дел в кружках, созданных при парторганизациях вагонного депо, станции и вагонно-коесных мастерских. Бюро вскрыло причины, мешающие поставить работу кружков на должную высоту, и потребовало от секретарей партийных организаций навести большевистский порядок в деле политического образования коммунистов.

Центральный Комитет ВКП(б) уделяет исключительное внимание повышению политических знаний членов и кандидатов партии, требует, чтобы занятия в политшколах и кружках проводились на высоком идеально-политическом уровне. В нашей городской партийной организации есть немало кружков, где занятия проходят в свете требований ЦК ВКП(б). Их опыт работы должен стать достоянием всех кружков.

По примеру передовых предприятий страны тайгинские колесники, подсчитав производственные возможности, включаются в предмайское социалистическое соревнование. Они взяли на себя обязательства по досрочному выполнению производственного плана, по снижению себестоимости выпускаемой продукции, по накоплению государственных средств.

Коллективы предприятий города, следуйте примеру инициаторов предмайского соревнования — коллектива вагонно-коесных мастерских!

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

ВКЛЮЧАЕМСЯ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив вагонно-коесных мастерских ст. Тайга вместе с железнодорожниками Урало-Сибирского округа заверил товарища Сталина о готовности выполнить пятилетку в четыре года. Свои обязательства с честью выполняем. Продолжая работать ритмично, 24 марта завершили квартальный план ремонта коесных пар со сменой элементов. До конца квартала будет выдано сверх плана 200 коесных пар. Производительность труда по выпуску коесных пар со сменой элементов в 1 квартале 1948 года возросла на 13,5 проц., сэкономлено государственных средств 180 тыс. руб. и 25 тыс. квт. электроэнергии.

В первые три месяца в этом году коллектив вагонно-коесных мастерских снизил себестоимость коесной пары против соответствующего периода 1947 года на 9,2 проц. Таков

вкратце итог работы нашего коллектива в начале третьего года послевоенной пятилетки.

Для улучшения своих производственных показателей наш коллектив решил еще шире развернуть социалистическое соревнование и подготовить до-стойкую встречу международному пролетарскому празднику — 1 мая.

Подсчитав свои возможности, мы решили: апрельский план ремонта коесных пар выполнить досрочно — к 25 апреля, по прессовым работам — к 22 апреля; к 1 мая выполнить пятимесячный план по выпуску коесных пар со сменой элементов.

Проведя в жизнь ряд организационных мероприятий, в марте мы ликвидировали на 60 проц. сверхурочные часы по сравнению с прошлым месяцем. Внедрия и дальше организаци-

онно-технические мероприятия, мы в апреле и последующих месяцах дадим возможность всему личному составу работать нормально, без единого сверхурочного часа. Выдвинут лозунг: «Загружать полностью свой рабочий день, не допускать простое! Работать производительно, ритмично!» Эти мероприятия создадут нормальные условия труда, дополнительную экономию средств.

Широким размахом предмайского социалистического соревнования наш коллектив решил набрать темпы в работе по досрочному выполнению своих обязательств, выполнить государственный план ремонта коесных пар в 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

И. Чернега.
Начальник вагонно-коесных мастерских.

Поезд следовал «красной стрелой»

До отправления в рейс осталось еще добрых 40 минут. И хотя локомотив старшего машиниста коммуниста Николая Макрушина уже давно был готов в путь: тщательно осмотрен, смазан, экипирован, все же помощник машиниста тов. Живолуп и кочегар тов. Конопов не сидели сложа руки. Они еще раз внимательно осматривали паровоз.

Когда автоматчики принесли справку о состоянии автотормозов, т. Макрушин вызвал по телефону поездного диспетчера западного плача т. Порошина.

— Я готов в рейс, — уверенным голосом сказал водитель локомотива. — Заключим договор на одну поездку, так оно

всегда поспорнее бывает, — предложил механик командиру.

— Я хотела это же сказать, — не задумываясь ответила диспетчер т. Порошина. — Пропускаю вас по «зеленой улице».

Коммунист Макрушин ни на минуту не сомневался в том, что т. Порошина сдержит свое слово, также как она без малейшего колебания надеялась, что поезд пройдет по участку Тайга — Болотная «красной стрелой».

Раздался длинный свисток локомотива и поезд быстро стал набирать скорость. А через несколько минут уже замелькали телеграфные и километровые столбы, кусты и покренившие

от таявшего снега пригорки. Вагоны на стыках рельс выступали бесконечную, однообразную песню: «Скорей, скорей!». Тов. Макрушин, выполняя свое обязательство, на высокой скорости вел поезд, экономя время на каждом перегоне, диспетчер не задерживал его на промежуточных станциях.

Вот и ст. Болотная. Поезд уцели. Диспетчер т. Порошина подвела итоги рейса. Поезд прибыл на 47 минут раньше времени, предусмотренного расписанием.

Они показывают пример того, как нужно бороться за продвижение поездов по участку.

Н. Ерофеев.

НАКАНУНЕ ПРИЗЫВА В ШКОЛЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

Мои мечты сбываются

В ноябре 1947 года я поступил в школу ФЗО № 31. Избрал себе специальность слесаря по ремонту паровозов, она пришла мне по душе. В первые же дни учебы произошло событие, которое запомнилось на всю жизнь: учащиеся нашей школы обсудили письмо партийных организаций навести большевистский порядок в деле политического образования коммунистов.

Центральный Комитет ВКП(б) уделяет исключительное внимание повышению политических знаний членов и кандидатов партии, требует, чтобы занятия в политшколах и кружках проходили на высоком идеально-политическом уровне. В нашей городской партийной организации есть немало кружков, где занятия проходят в свете требований ЦК ВКП(б). Их опыт работы должен стать достоянием всех кружков.

ставить свою фамилию под этим письмом. Учиться и работать стараюсь так, чтобы с честью сдержать слово, данное в письме товарищу Сталину. Я хочу быть и буду хорошим слесарем.

У меня было две мечты. Первая из них осуществилась — меня приняли в комсомол. Желание быть вместе с теми, кто идет в авангарде советской молодежи, исполнилось.

В апреле этого года я окончу школу ФЗО и исполнится моя вторая мечта — пойду в депо ремонтировать паровозы. Работая, буду продолжать настойчиво учиться, чтобы со временем стать высококвалифицированным мастером по ремонту паровозов.

В. Войнов.

Учащийся школы ФЗО № 31.

НА ПРОИЗВОДСТВЕ БУДУ СТАХАНОВЦЕМ

Пять месяцев я учусь в Тайгинской школе ФЗО № 31. Занимаюсь усердно, хочется как можно лучше освоить профессию паровозного кочегара. Страны мои не пропадают даром, по всем предметам у меня пятерки. Производственная практика также проходит успешно. Сделал две поездки дублером кочегара на паровозе № 2813. Машинист тов. Чахлов одобрил

мою практическую работу, сказав: «Можешь вполне заменить помощника машиниста». Эта похвала умудренного производственным опытом машиниста подводит итог моей учебы.

В моей жизни произошло большое событие: меня приняли в комсомол. В кармане спички, у самого сердца я нашел маленьку серую книжечку с силуэтом великого Ленина на

обложке — комсомольский билет.

В апреле закончу обучение в школе ФЗО и получу путевку в жизнь. Это будет самым серьезным моментом в моей жизни, я начну самостоятельно трудиться, как полноправный гражданин своей великой Родины, буду трудиться так, чтобы быть стахановцем.

Н. Пузанков.

Учащийся школы ФЗО № 31.

По Советскому Союзу

Этой весной в ряде колхозов и селекционных учреждений Грузии, Украины и РСФСР будут проведены опытные посевы ветвистой пшеницы. Эта культура отличается крупным ветвистым колосом. В каждом таком колосе — 140 и более зерен, тогда как в колосьях обычной пшеницы — лишь 35—45 зерен.

На 65 процентов против прошлогоднего увеличивает в текущем году выпуск продукции Подольский механический завод. Отказавшись от государственной дотации, подольцы из месяца в месяц перевыполняют свой план. Коллектив завода обязался закончить годовую программу ко дню Стalinской Конституции — 5 декабря.

В нынешнем году трудающиеся получают 300 тысяч швейных машин марки Подольского механического завода.

Исполнилось 50 лет с тех пор, когда на Ленинградском заводе, носящем ныне имя «Русский дизель», был построен первый дизель.

Первый в мире двигатель, работающий на дешевом топливе — сырой нефти — был построен именем на «Русском дизеле». За рубежом сооружались вначале лишь стационарные дизели. В 1903 году впервые в истории мировой техники русские инженеры установили дизель в качестве судовой машины на нефтеплавильном судне «Вандаль». В 1908 году на «Русском дизеле» был построен первый в мире четырехтактный реверсивный двигатель.

Исторические материалы, хранящиеся в архиве «Русского дизеля», свидетельствуют о выдающейся роли русских конструкторов в строительстве дизелей.

В нынешнем году для начальной, семилетней и средней школы будет выпущено 80 миллионов экземпляров учебников. Наибольшее количество — 60 миллионов — предназначено для учащихся школ РСФСР. Намечаемые к изданию тиражи учебников должны полностью удовлетворить потребности школы.

ТАСС.

Благодарим своего воспитателя

Мы учимся в группе мастера т. Метленкина. И сейчас, заканчивая обучение, хочется от души сказать ему спасибо за заботу, которую проявляет он о нас. Его забота проявляется и в нашей учебе, и в производственной практике, и в быту. Беспокоится о том, все ли во-время пообедали, тепло и уютно ли в комнатах общежития.

Он чуткий и внимательный, одновременно и требовательный. С недостатками не мирится, всякие проявления недисциплинированности со стороны учащихся пресекает.

Желаем ему плодотворной работы по воспитанию рабочей молодежи.

И. Егозов, Н. Пирогов, П. Орлов, И. Герасимов, В. Филатов.

Учащиеся школы ФЗО № 31.

Партийная жизнь

Можно ли дальше с этим мириться?

30 июля 1947 года узловой партком заслушал секретаря партбюро вагонного депо тов. Плотникова о состоянии работы кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Партком признал работу партбюро по воспитанию коммунистов крайне неудовлетворительной и осудил практику невменшательства партийного бюро и его секретаря тов. Плотникова в работу партийных кружков. Узловой комитет отметил особую недисциплинированность и пренебрежительность, граничащие с чванством пропагандиста т. Тяглого, который обязан руководить кружком по изучению истории ВКП(б), однако т. Тяглый попирает решение партийной организации, развалил работу кружка.

Узловой комитет ВКП(б) своим решением обязал партийное бюро вагонного депо и его секретаря т. Плотникова немедленно направить работу круж-

ка, обсудить поведение т. Тяглого на бюро и на общем собрании коммунистов, заставить его заниматься с кружком.

Прошло 8 месяцев. Проведя свое решение, узловой комитет 17 марта заслушал тов. Плотникова на своем заседании. И что же оказалось? Партийное бюро и его секретарь тов. Плотников махнули на это рукой, получив решение узлового парткома, не придал ему значения. Вместо налаживания работы кружков т. Плотников бесконечно и при том без конца обещает.

Когда же будет положен конец этим обещаниям?

Узловой комитет ВКП(б) должен на это ответить и не только отвечать, а по-партийному потребовать выполнения своих решений, покончить с либеральным отношением к тем, кто на выполняет этих решений.

В. Старков.

Зав. узловым парткабинетом.

Как я провожу занятия

Руководителем политшколы при первичной партийной организации санучастка я была назначена в конце 1947 года.

Занятия провожу таким образом. Первое занятие посвящается лекции, второе—собеседованию. Чтобы лекция была интересной, чтобы ту или иную лекцию осветить глубоко, тщательно готовлюсь к занятиям. При подготовке широко использую рекомендуемую программу мой литературу. Например, при изучении темы «Борьба рабочих и крестьян нашей страны за свержение власти помещиков и капиталистов, за построение социализма в СССР» была использована следующая литература: В. И. Ленин—«О задачах пролетариата в данной революции», В. М. Молотов—доклад и заключительное слово на 18 съезде ВКП(б) «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР», брошюра Карпинского «Общественное и государственное устройство СССР», Федоров—«Партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата» и другая литература. Необходимую литературу я подбираю заранее, что дает мне возможность ознакомиться с ней основательно. После лекций, если слушатели задают вопросы, отвечаю.

На следующем занятии провожу собеседование. Ставлю на обсуждение вопрос, один из слушателей дает ответ. Если вопрос освещен поверхностно, другой слушатель дополняет. Таким же образом разбираются следующие вопросы. Обобщение по каждому вопросу делаю сама. В таком порядке изучаю все темы. Для лучшего усвоения материалов каждый слушатель ведет конспект. Я в свою очередь перед каждым собеседованием проверяю конспекты.

Изучение материалов по программе закончено. Сейчас приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

М. Андреева.

Пропагандист парторганизации санучастка.

Международный обзор

При помощи «плана Маршала» американский империализм хочет захватить командные позиции в Европе.

15 марта в Париже открылась конференция 16 западно-европейских стран—участниц «плана Маршала». Конференция заседала всего 2 дня. Эта спешка объясняется отнюдь не единодушным участников конференции, а боязнью общественного мнения, которое решительно осуждает политику закабаления и раскола Европы.

Инициаторы созыва Парижской конференции, несомненно, ставили себе задачу сделать страны, поддерживающие «план Маршала», участниками западного военного блока, подготовленного на недавнем совещании в Брюсселе. Появление на Парижской конференции представителей португальского и греческого фашизма достаточно полно характеризует это совещание.

Выступая на Парижской конференции, душитель греческого народа Цалдадис откровенно высказался за ликвидацию политики международного сотрудничества и отметил, что создаваемый западный союз будет представлять собой «менее искусственную и бо-

лье крепкую» организацию, чем организация Объединенных наций. Португальский делегат, выступая за привлечение в союз французской Испании, показал тем самым, что этот союз должен быть блоком всех реакционных сил Европы.

Главным решением Парижской конференции является включение в число участников «плана Маршала», а следовательно и военный блок, Западной Германии. Реакционная печать, не скрывая своего восторга, заявляет, что США полны решимости восстанавливать и развертывать крупную индустрию Германии.

Таким образом, империалисты США используют все средства для того, чтобы превратить Западную Европу и, прежде всего, западные зоны Германии в свою военную базу.

* * *

17 марта президент США Трумен обратился с новым посланием к конгрессу. «В Европе,—заявляет он,—происходят быстрые изменения, затрагивающие нашу внешнюю политику и нашу национальную безопасность». Трумен возлагает ответственность за изменения на предуманную «критическую обстановку» на Советский

Родоначальник социалистической литературы

(К 80-летию со дня рождения А. М. Горького)



Творчество великого русского писателя Алексея Максимовича Горького неразрывно связано с эпохой становления и развития советской культуры. Его произведения, такие как «Детство», «Мать», «Мои университеты», «Мать», «Песня о соколе», «Песня о буревестнике» и многие другие, создали мировую славу.

После Октябрьской социалистической революции Горький вел огромную работу, как советский деятель, художник и публицист. Он неустанно трудился, добиваясь сплочения интеллигенции вокруг партии и Советской власти, а также над объединением передовых людей Запада для борьбы с реакцией. Вся жизнь Алексея Максимовича, друга и соратника Ленина и Сталина, неразрывно связана с делом рабочего класса и большевистской партии.

В 1936 году Горький пал жертвой троцкистско-бухаринских бандитов. Его смерть повергла в траур всю Советскую страну. «После Ленина,—говорил товарищ Молотов,—смерть Горького самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Имя А. М. Горького и его творчество—бессмертны.

Выступление Трумена встретило отпор и со стороны других прогрессивных членов конгресса США. Сенатор-демократ Тэйлор, например, заявил представителям печати, что он возражает против программы президента, и указал, что поскольку Советский Союз проводит демобилизацию, «сейчас, повидимому, не время об'являть у нас мобилизацию».

Совершенно ясно, что послание Трумена—одна из попыток отвлечь внимание народных масс Америки от внутренних трудностей все сильнее проявляющихся в стране. Курс на обострение международной обстановки, продвигаемый государственным департаментом, должен, по расчетам агрессивных кругов США, ускорить формирование западного блока. Военная шумиха должна дать новые заказы промышленности, а оформление западного блока позволит вывозить оружие из США в Европу и смягчить угрозу кризиса. Без решения этих задач предстоящие осенью 1948 г. президентские выборы вынужденных правителей США не обещают ничего хорошего.

Совершенно ясно, что «панамский» курс обречен на провал, ибо он противоречит коренным интересам как народа США, так и народов Европы. **Михайлов.**

Обзор печати

Критика с оглядкой

В одном из номеров стенной газеты «Промышка» цеха промывки депо Тайга (редактор т. Замятин) напечатана статья под заголовком: «Будем передовиками». В этой статье коллектив автомата цеха промывки подвел итоги своей работы и взял обязательства по досрочному выполнению послевоенной пятилетки в четыре года. Поместив эти обязательства в стенгазете не забыла о них. В следующих номерах продолжала показывать, как они выполняются.

После подведения месячных итогов работы цеха газета предложила слово передовикам, которые рассказали, как они превращают в жизнь взятые обязательства. Статья была озаглавлена: «Мы выполним обязательства». Стенгазета показывала тех, ... которые имеют полный набор инструментов и содержат его в культурном состоянии...», как слесари Образцов, Лощадкин. Вместе с этим острое своей критики газета направляла на тех, кто не выполняет обязательств, клеймила тех, кто растерял свой инструмент. Под заголовком «Позор тем, кто не имеет инструмента» была помещена статья и карикатура, высмеивающая слесарей, которые сломаются по цеху в поисках инструмента. В статье под заголовком «Очкитиратель» критиковался слесарь Шелестов, который встал на путь обмана и преступного отношения к порученному делу. Вместо того, чтобы притереть заглушки на паровозе, он их замазал мазутом.

Вопросам соревнования стендгазета уделяет много внимания. Материал помещается не случайный, поднимаются вопросы, наиболее волнующие коллектив цеха промывки. Все эти материалы печатаются под шапками: «Выполним пятилетку в четыре года!», «Слава передовикам!». В газете выступают стахановцы и делятся опытом своей работы. Так, токарь Ракитин рассказал, как он... выполняет по три нормы в смену... «Полным голосом говорит газета о тех, кто ...обеспечивает работу цеха деталями без задержек, с высоким качеством». Например, токарь Павленко.

Если стендгазета резко критикует рядовых работников, то по адресу командинров критика осторожная, с оглядкой:

«Простой паровозов на ремонте по всем сериям завышен. В основном это зависит от заготовительного цеха, который не обеспечивает бригады своевременно деталями».

Истина понятная. Нужно было показать, почему не обеспечивает, кто виноват в этом, назвать фамилию начальника цеха. Т. Замятин, показать пути устранения этого «недостатка». Это голословное констатирование не оказалось воздействия, заготовительный цех в работе не перестроился.

Широко показывая соревнование, стендгазета имеет существенный недостаток, она не борется за действительность публикуемых материалов. Отдел «Последователей» отсутствует.

Из зала суда

Маршакина В. А., работая буфетчицей в чайной Тайгинторга, занималась присвоением государственных средств. Бухгалтер чайной Иванова А. А. покрыла ее действия, принимая участие в присвоении государственных средств. Чтобы скрыть следы преступления, Иванова сожгла отчеты по буфету за период с апреля по октябрь 1947 года. Таким образом они присвоили и растратили 78.511 руб. 78 коп.

Приговором нарсуда г. Тайга Маршакина В. А. и Иванова А. А. осуждены к лишению свободы сроком на 20 лет каждая с конфискацией личного имущества в доход государства.

Ответ. редактор Т. Демидов.